

Мониторинг средств массовой информации

Обзор СМИ 12 мая 2017



ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА
ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ



Содержание

Содержание	2
ЗАДОЛЖЕННОСТЬ	4
12.05.2017 Строителям космодрома "Восточный" не платят зарплату: долг 254 млн рублей	4
СОКРАЩЕНИЯ	5
12.05.2017 Оптовое подразделение «Адамаса» – банкрот.....	5
11.05.2017 Хоккеисты тверского ТХК подали иск о процедуре банкротства клуба	5
ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ	6
12.05.2017 Из-за долгов по зарплате феодосийская «Кафа» намерена бойкотировать ближайший тур Чемпионата Крыма по футболу	6
ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ	6
12.05.2017 Бег из ловушки. Фонд поддержки мигрантов нужен в России	6
Э.С.НАБИУЛЛИНА	7
11.05.2017 ЦБ РФ продолжит оздоровление банковской системы РФ в ближайшие 2-3 года - Набиуллина	7
МИНТРУД РФ	8
12.05.2017 Топилин одобрил проект концепции создания доступной среды в Саках.....	8
ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ	9
12.05.2017 Россияне готовы переехать в другой регион ради зарплаты в 50-100 тыс. рублей -Роструд .	9
НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ	9
12.05.2017 Зарайская компания погасила долг в 3,5 млн руб. по зарплате сотрудникам (Московская область)	10
12.05.2017 Начальник цеха кировского "Полиспена", где пострадали 5 человек, предстанет перед судом (Кировская область)	10
12.05.2017 В Башкирии моторист погиб из-за отлетевшего колеса грузовика	11
11.05.2017 В Кузбассе руководителя фирмы будут судить за невыплату пособия по уходу за ребенком (Кемеровская область).....	11
ПРОФСОЮЗЫ	12
12.05.2017 Профсоюзы пожаловались Путину на трудности с методикой повышения МРОТ.....	12
АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ	12



12.05.2017 Посчитают помощников. ФНС начала ставить на учет нянь и репетиторов.....	13
12.05.2017 Министерства спорят о статусе самозанятых.....	14
12.05.2017 Самозанятых обложат авансом. Совет Федерации предложил концепцию налогообложения нянь, репетиторов и домработниц	14
12.05.2017 Правительство упростило правила подсчета стажа для начисления пенсий.....	17
АНОНСЫ СОБЫТИЙ	18
18-19.05.2017 Встреча министров труда и занятости стран «Группы двадцати».....	18



ЗАДОЛЖЕННОСТЬ

12.05.2017

Строителям космодрома "Восточный" не платят зарплату: долг 254 млн рублей

В Приамурье **долги по зарплате** с начала 2017 года выросли в 10 раз

Задолженность по заработной плате в Амурской области с начала 2017 года выросла почти в 10 раз. Если на 1 января она едва превышала 31,1 млн рублей, то спустя четыре месяца размер долга вырос до 307,7 млн рублей. Наибольшая часть этой суммы приходится на невыплаты строителям космодрома «Восточный», сообщает корреспондент ИА REGNUM.

По данным Амурстата, на 1 мая суммарная **задолженность по зарплате** составляла 211,1 млн рублей, что в 6,8 раз больше, нежели в начале 2017 года и в 27,1 раз больше первомайского показателя 2016 года.

В правительстве Амурской области озвучили более свежие цифры — 307,7 млн рублей долга, что почти в 10 раз больше, чем в январе 2017 года. Строителям космодрома «Восточный» (около 3 тыс. человек) компания «Дальспецстрой» не выплатила 254,5 млн рублей.

Ещё 5,2 млн рублей задолжали 153 сотрудникам 6 организаций — «Водоканал» в Октябрьском районе, «Статус», «Амурдорснаб» и «ЭнергоАудитАмур» в Благовещенске, «19 ЦАРЗ» в Белогорске, МУП «Питание торговля» в Прогрессе.

В 13 компаниях-банкротах сумма задолженности перед 979 работниками составляет 48 млн рублей. Наиболее весомые долги имеют следующие предприятия: «Буреягэсстрой», «ЛПК «Тындалес», «СК Городок», «СтройтехИнвест ХХI» и «Амурдормаш».

Читайте также: С сотрудниками строителей «Восточного» рассчитались по зарплатным долгам

«К началу 2017 года **задолженность по зарплате** выросла в 6 раз, потому что на 1 января 2017 года «Дальспецстрой» отчитался об отсутствии **долгов**, а к 15 января **долги** приблизились к 100 млн рублей», — прокомментировали в правительстве сводку Амурстата.

Как сообщало ИА REGNUM, **задолженность по заработной плате** в России к 1 апреля 2017 года по сравнению с 1 марта 2017 года увеличилась на 22 млн рублей и превысила 3,6 млрд рублей. Три региона Дальнего Востока отметились среди самых больших должников: Приморский край — 539,7 млн рублей, Хабаровский край — 242,7 млн рублей и Амурская область — 197,6 млн рублей.



<https://regnum.ru/news/economy/2273807.html>

СОКРАЩЕНИЯ

12.05.2017

Оптовое подразделение «Адамаса» – банкрот

Арбитражный суд Москвы **признал банкротом** "Адамас-ювелир", оптовое подразделение крупной российской ювелирной компании "Адамас", и открыл конкурсное производство. Как сообщила в суде представитель временного управляющего Кристины Тутовой, восстановление платежеспособности должника невозможно, кредиторы выступили за переход к конкурсному производству. Наблюдение в "Адамас-ювелире" введено в 2016 г. по заявлению банка "ФК Открытие". Арбитраж Москвы включил долг перед банком в размере около 297 млн руб. в реестр требований кредиторов.

Ведомости

11.05.2017

Хоккеисты тверского ТХК подали иск о процедуре банкротства клуба

Хоккеисты ТХК подали иск в Арбитражный суд Тверской области о начале **процедуры банкротства** клуба, заявил агентству "Р-Спорт" генеральный директор клуба ВХЛ из Твери Кирилл Пафифов.

В апреле Пафифов рассказал "Р-Спорт", что ТХК с начала чемпионата ВХЛ имел серьезные финансовые проблемы, из-за которых зарплата хоккеистам не выплачивалась с сентября. В ноябре сообщалось о возможном снятии клуба с чемпионата. Но в середине января гендиректор сообщил "Р-Спорт", что клуб нашел финансирование и в течение месяца расплатится по всем долгам.

"Нужно, чтобы официально все это подтвердились, а официально я никаких документов не получал. Но то, что игроки подали иск о **процедуре банкротства**, это правда", - сказал Пафифов по телефону.

"Нам только обещают, что ситуация выровняется, что команду сохранят, но на самом деле пока ничего не происходит. Все говорят, что и Федерация хоккея России занимается этим вопросом, и правительство Тверской области, но пока мы имеем то, что имеем. ФХР в курсе этой ситуации и обеспокоена тем, что вся Тверская область может остаться без единой профессиональной команды", - добавил он.

По словам собеседника агентства, сумма задолженностей перед игроками ТХК является "конфиденциальной информацией". "С 1 января игроки не получают зарплату, об этом знают в ФХР, и в правительстве Тверской области", - пояснил Пафифов.

РИА Новости.



ЗАБАСТОВКИ, ГОЛОДОВКИ

12.05.2017

Из-за долгов по зарплате феодосийская «Кафа» намерена бойкотировать ближайший тур Чемпионата Крыма по футболу

Феодосийская «Кафа» собирается бойкотировать намеченный на ближайшее воскресенье, 14 мая, домашний матч 24-го тура чемпионата премьер-лиги КФС с ФК «Евпатория».

Информация об этом появилась сегодня вечером (11 мая) на официальной странице феодосийского клуба ВКонтакте. (Официальный сайт «Кафы» давно не работает).

Причина бойкота - команде уже несколько месяцев не выплачивается заработка плата.

В конце прошлого года глава администрации Феодосии Станислав Крысин публично заявил о том, что в городском бюджете-2017 будут предусмотрены 10 миллионов рублей на содержание «Кафы». С начала года из этой суммы команде не было перечислено ни копейки.

Как подчеркивается в сообщении, ситуация в клубе катастрофическая и он находится на грани раз渲ла.

<https://www.sports.ru/football/1051175228.html>

ТРУДОВАЯ МИГРАЦИЯ

12.05.2017

Бег из ловушки. Фонд поддержки мигрантов нужен в России

России нужен фонд поддержки **трудовых мигрантов**, поскольку они - самая уязвимая группа на российском рынке труда, считают эксперты. Их нередко принимают на работу без оформления трудового договора, работодатели частенько **не выплачивают им зарплату**, а при обращении за медпомощью даже по полису дополнительного медстрахования они регулярно получают отказы, рассказал "Российской газете" президент фонда "Миграция 21 век" Вячеслав Поставнин. "Российский фонд социальной поддержки **трудовых мигрантов** должен стать неотъемлемой частью системы организованного привлечения иностранной рабочей силы", - считает эксперт.

Москва, Санкт-Петербург, Московская и Ленинградская области сегодня - главные центры притяжения мигрантов. Сюда приезжают на заработки больше половины гастарбайтеров (57 процентов). С осени прошлого года в столице в рамках президентского гранта открылся Центр комплексной правовой поддержки мигрантов, который бесплатно оказывает им юридическую помощь. Только с октября по февраль в него обратились 4,2 тысячи человек, 68 процентов из них - в связи с необоснованным задержанием полицией, 4,5 процента - с необоснованным запретом на въезд. 248 иностранцев жаловались на **невыплату зарплаты**, но только 182 мигранта имели тому документальное



подтверждение. В результате 122 мигрантам была возвращена **задолженность по зарплате** в сумме 4,2 миллиона рублей.

По словам Поставнина, мигранты вообще часто попадают в "ловушки". Например, работодатель задержал или не заплатил деньги иностранному работнику, тот в итоге не смог своевременно заплатить фиксированный авансовый платеж по НДФЛ, и его патент стал недействительным, после чего мигрант по закону должен покинуть Россию. Но денег на дорогу в такой ситуации тоже нет, а "просрочка" по патенту автоматически делает гастарбайтера нелегалом. Единственное, что ему остается, - идти в этом статусе на другую работу, а при выезде - получить запрет на дальнейший въезд в Россию.

Бывает и по-другому. Человек работал, все было в порядке, уехал, а про то, что ему закрыли въезд в нашу страну, узнал только, когда приехал в следующий раз. В этом случае у него нет возможности обжаловать в суде этот запрет, кроме того, он нарушает правила пересечения российской границы, что влечет за собой уголовное наказание от наложения штрафа до 5 тысяч рублей до отбывания наказания до двух лет лишения свободы, продолжает Поставнин. Фонд помощи мигрантам помогал бы им избегать такого рода "ловушек", оказывая материальную помощь, если, например, мигрант остался без зарплаты и ему не на что уехать домой, если он заболел, но ему отказались оказывать медпомощь, если он погиб, и родственником не на что перевезти его тело на родину.

"Фонд может быть общественным или внебюджетным. Но общественный фонд сможет оперативнее оказывать социальную поддержку. Его работу может контролировать попечительский совет, состоящий из представителей заинтересованных органов власти, руководителей эффективно работающих НКО, диаспоральных структур. Пополняться он мог бы за счет взносов самих **трудовых мигрантов**, диаспор и добровольных отчислений работодателей", - считает Поставнин.

Российская газета

Э.С.НАБИУЛЛИНА

11.05.2017

ЦБ РФ продолжит оздоровление банковской системы РФ в ближайшие 2-3 года - Набиуллина

Центральный банк РФ намерен в ближайшие 2-3 года продолжить активно очищать банковский рынок от недобросовестных игроков, но не имеет конкретной цели по числу банков, которые должны работать на территории РФ, сообщила глава ЦБ Эльвира **Набиуллина** в интервью Вестнику PR-компании ЕМ А.М.

Банк России с приходом в июне 2013 года новой главы Эльвиры **Набиуллиной** начал расчистку банковского сектора от проблемных игроков и вывел из системы более 200 банков. С рынка ушли не только мелкие банки, но и ряд средних и крупных игроков.



"Нам также постоянно задают этот вопрос. За последние три года мы лишаем около 100 лицензий в год, и то, что люди действительно хотят знать, - это номер, на котором мы остановимся. Я должна сказать, что темпы уборки замедляются, мы уже избавились от банков, бизнес-модели которых были построены на сомнительных транзакциях, но все же есть банки, которые фальсифицируют отчеты в Центральный банк, и их истинное состояние - это банкротство", - сказала **Набиуллина**, отвечая на вопрос, какое количество работающих банков является оптимальным для России.

"Мы ожидаем, что мы будем продолжать активно отзывать лицензии на следующие 2-3 года. Но у Банка России нет цели по числу банков. И я имею в виду это. Мы хотим иметь правильно капитализированные, эффективные, как крупные, так и небольшие банки в российской банковской системе. Реформа пропорционального регулирования, о которой я уже упоминала, является одной из мер, которые мы проводим", - добавила глава регулятора.

По ее словам, оптимальное количество банков зависит исключительно от потребностей экономики.

"Реформа пропорционального регулирования, о которой я уже упоминала, является одной из мер, которые мы предпринимаем, чтобы помочь различным видам банков найти свою конкурентную нишу, быть прибыльной независимо от размера банка. Правильное количество банков зависит только от потребностей

РИА Новости

МИНТРУД РФ

12.05.2017

Топилин одобрил проект концепции создания доступной среды в Саках

Министр труда и социальной защиты России Максим Топилин положительно отозвался о разработанном правительством РК проекте концепции "Саки территория гостеприимства и безбарьерной среды для инвалидов и других маломобильных групп населения". Такое мнение министр высказал журналистам в ходе своего рабочего визита в Крым.

"Правительство Республики Крым подготовило первые презентации и варианты изменения городской среды, набережной (вдоль Сакского лечебного озера — ред.), которая делается. Возможно, какие-то другие объекты, которые можно было бы вписать в этот проект. Он требует еще достаточно серьезного осмыслиения, подготовки соответствующих эскизов, чтобы его можно было презентовать и согласовать с другими министерствами и ведомствами. Но идея очень хорошая, мне она нравится, будем надеяться, что ее удастся реализовать", — отметил министр.

"И мы еще полгода назад с Сергеем Валерьевичем (Аксеновым, главой Крыма — ред.) обсуждали, что можно сделать, чтобы создать здесь специальный проект для людей, которые ограничены в передвижении", — рассказал Топилин.



Он также отметил, что "доступная среда — это не только инвалиды, но и пожилые люди, которым трудно передвигаться, и мамы с колясками". Со своей стороны заместитель председателя Совета министров РК Алла Пашкунова, возглавляющая правительственную группу по разработке концепции общедоступности Сак отметила, что представленный главе Минтруда РФ проект документа предполагает паспортизацию и адаптацию 256 объектов в так называемой "зеленой зоне", чтобы "инвалиды полноценно могли пользоваться той социокультурной средой, которую предоставляет город". В рамках реализации концепции планируется организовать единую систему информации и пассивной навигации для инвалидов и маломобильных групп населения (МГН) в городе, а также сформировать среду жизнедеятельности с беспрепятственным доступом инвалидов и других МГН к зданиям, сооружениям и услугам.

РИА Новости <http://crimea.ria.ru/society/20170512/1110359345.html>

ФЕДЕРАЛЬНАЯ СЛУЖБА ПО ТРУДУ И ЗАНЯТОСТИ

12.05.2017

Россияне готовы переехать в другой регион ради зарплаты в 50-100 тыс. рублей -Роструд

Россияне готовы переехать в другой регион страны, если им будут платить от 50 тыс. рублей до 100 тыс. и выше, сообщила пресс-служба Федеральной службы по труду и занятости (Роструд) со ссылкой на результаты опроса.

Опрос был проведен в апреле на портале "**Работа в России**", в нем приняли участие 3079 человек. Больше половины (55%) респондентов сообщили, что мотивом для переезда может служить высокая заработка плата, все остальные причины оказались далеки позади: трудоустройство по специальности - 10%, карьерный рост - 8,8%.

При этом 62% опрошенных сообщили, что рассчитывают после переезда получать от 50 тыс. до 100 тыс. рублей, а 16% не готовы переехать, если им не предложат жалование в диапазоне от 100 тыс. до 150 тыс. рублей. Большинство респондентов получают менее 50 тыс. рублей.

Также 40% респондентов отметили, что переедут только в том случае, если им выделят "подъемные" - средства на аренду жилья и обустройство на новом месте.

Замруководителя **Роструда Денис Васильев**, которого цитирует пресс-служба, напомнил, что на портале "Работа в России" более 215 тыс. вакансий с предоставлением жилья, и еще 1 тыс. вакансий участвуют в региональных программах поддержки трудовой мобильности. В рамках этих программ, пояснил Д.Васильев, работодателям оказывается поддержка в 225 тыс. рублей, которую можно потратить на переезд и обустройство работников. Заработка плата по таким вакансиям зачастую превышает среднюю по стране.

ТАСС, Интерфакс, Коммерсант, Ведомости, РИА Новости, Агентство Москва, КП, Regnum, Говорит Москва и др.

НОВОСТИ ГОСТРУДИНСПЕКЦИЙ



12.05.2017

Зарайская компания погасила долг в 3,5 млн руб. по зарплате сотрудникам (Московская область)

Зарайская городская прокуратура возбудила в отношении компании "Новые Аграрные Технологии" дело об административном правонарушении в связи с **задолженностью по заработной плате** работникам в размере 3,5 млн руб., сообщают в прокуратуре Московской области.

"Рассмотрев административный материал, **Государственная инспекция труда** Московской области привлекла юридическое лицо к административной ответственности в виде штрафа в размере 35 тыс. руб.", - говорится в сообщении, опубликованном на сайте региональной прокуратуры.

В нем отмечается, что руководителю организации было внесено представление о погашении задолженности, которое на текущий момент исполнено.

<http://interfax-russia.ru/Center/citynews.asp?id=831764>

12.05.2017

Начальник цеха кировского "Полиспена", где пострадали 5 человек, предстанет перед судом (Кировская область)

Начальник одного из цехов предприятия ООО ПКФ "Полиспен" в Кирово-Чепецке, где в результате взрыва пострадали пять человек, один из которых позже умер в больнице, предстанет перед судом по обвинению в нарушении требований охраны труда, сообщает в пятницу СУСК по Кировской области.

Двадцать шестого января на производственной территории "Полиспена" при электросварочных работах произошел взрыв полистирольной пыли, пострадали пять сотрудников предприятия, четверо из них были госпитализированы в больницу с ожогами различной степени тяжести. Один из них, электрогазосварщик, 7 февраля скончался в больнице Кирова.

СУСК отмечает, что согласно результатам проверки **Государственной инспекции труда** по региону причиной взрыва стала "неудовлетворительная организация производства работ".

По версии следствия, начальник одного из цехов "Полиспена", "будучи аттестованным и ответственным за соблюдение требований по охране труда, не обеспечил наличия технологических мероприятий по порядку полной очистки для проведения ремонтных работ". Допущенные им нарушения требований охраны труда повлекли по неосторожности смерть электрогазосварщика, а также причинение тяжкого вреда здоровью слесарю-ремонтнику предприятия, отмечает ведомство.

"Следственным отделом по г. Кирово-Чепецк СУСК РФ по Кировской области завершено расследование уголовного дела в отношении начальника одного из цехов ООО ПКФ "Полиспен" по признакам преступления, предусмотренного



частью 2 статьи 143 УК РФ (нарушение требований охраны труда) В настоящее время уголовное дело с утвержденным обвинительным заключением направлено в суд для рассмотрения по существу", - говорится в сообщении.

Вину в совершенном преступлении обвиняемый признал полностью, в содеянном раскаялся, добавляет СУСК.

РИА Новости.

12.05.2017

В Башкирии моторист погиб из-за отлетевшего колеса грузовика

Гострудинспекция завершила расследование инцидента на месторождении НГДУ «Ишимбайнефть», в ходе которого моторист получил смертельную травму во время ремонта цементировочного агрегата.

По материалам расследования, сотрудник компании проводил замену внутреннего колеса автомобиля КрАЗ-65101. Во время ремонта внешнее колесо промежуточного моста слетело. В результате чего моторист получил смертельную травму головы и скончался на месте.

Проверкой установлено, что работник допустил отклонение от технологического процесса, спровоцировав **несчастный случай на производстве**. Согласно утвержденной технологии ремонта автомобиля, моторист нарушил последовательность монтажа колес КрАЗ.

Гострудинспекция установила неудовлетворительную организацию проведения работ на производстве. Должностные лица, ответственные за соблюдение технологического процесса и технику безопасности привлечены к административной ответственности в виде наложения крупных штрафов. Общая сумма административных взысканий составляет более 200 тыс рублей.

<https://vistanews.ru/incident/141420>

11.05.2017

В Кузбассе руководителя фирмы будут судить за невыплату пособия по уходу за ребенком (Кемеровская область)

В Кузбассе предстанет перед судом бывший гендиректор компании «Авторитет-Авто», который полгода не выплачивал своей работнице пособие по уходу за ребенком.

По сообщению пресс-службы СУ СК РФ по Кемеровской области, женщина, находясь в декретном отпуске, с июля по декабрь 2016 года не получала положенных ей денег. За это время задолженность составила 37 тысяч рублей.



На защиту прав работницы встала **трудовая инспекция**, которая оштрафовала автоцентр на сумму, практически равную сумме долга.

Рассердившись, руководитель решил все равно не платить денег работнице. Тогда материалы дела были переданы правоохранительным органам.

Экс-гендиректору грозит до трех лет лишения свободы.

<http://www.mk-kuzbass.ru/articles/2017/05/11/v-kuzbasse-rukovoditelya-firmy-budut-sudit-za-nevyplatu-posobiya-po-ukhodu-za-rebenkom.html>

ПРОФСОЮЗЫ

12.05.2017

Профсоюзы пожаловались Путину на трудности с методикой повышения МРОТ

Трехсторонняя комиссия пока не может договориться о методике повышения минимального размера оплаты труда (МРОТ). Об этом заявил руководитель Федерации независимых профсоюзов Михаил Шмаков на встрече с президентом России Владимиром Путиным

Глава государства напомнил, что с 1 июля МРОТ повышается до 7800 рублей. «Да, конечно, трехсторонняя комиссия это активно обсуждает, но мы пока не нашли согласия», — ответил Шмаков.

2 мая председатель правительства России Дмитрий Медведев поручил Минтруду, Минфину и Минэкономразвития подготовить проект федерального закона о повышении МРОТ до прожиточного минимума работающего. Поручение должно быть исполнено до 20 мая.

В начале апреля кабмин установил прожиточный минимум для трудоспособных россиян по итогам четвертого квартала 2016 года в размере 10 466 рублей.

В марте вице-премьер по социальным вопросам Ольга Голодец назвала бедность россиян уникальной. Средняя заработная плата в России в 2016 году составляла 36,7 тысячи рублей, в то же время на уровне МРОТ в отечественной экономике работает 4,9 миллиона человек, отмечала она.

Российская трехсторонняя комиссия по регулированию социально-трудовых отношений — орган, который призван обеспечить согласование интересов профсоюзов, работодателей и правительства. Координатор комиссии — Ольга Голодец.

РИА Новости

АКТУАЛЬНЫЕ ТЕМЫ ДНЯ



12.05.2017

Посчитают помощников. ФНС начала ставить на учет нянь и репетиторов

Федеральная налоговая служба (ФНС России) начала учет самозанятых россиян, которые занимаются репетиторством, присматривают за детьми, ухаживают за больными и пожилыми людьми, а также занимаются уборкой помещений и ведением домашнего хозяйства.

По закону граждане, которые не являются индивидуальными предпринимателями и оказывают услуги физическим лицам для личных, домашних или иных подобных нужд без привлечения наемных работников, подлежат постановке на учет в налоговых органах на основании соответствующих уведомлений.

Налоговым кодексом установлены виды услуг, оказываемых самозанятыми гражданами. Это присмотр и уход за детьми, больными лицами, теми, кому уже исполнилось более 80 лет, а также остальные граждане, которые нуждаются в постоянном постороннем уходе по заключению медицинской организации. В этом списке также репетиторство, уборка жилых помещений, ведение домашнего хозяйства. Хотя регионы могут устанавливать и другие виды услуг для личных, домашних и других подобных нужд.

Встать на учет можно по месту жительства или по месту пребывания (при отсутствии у человека места жительства на территории России). При этом уведомление о деятельности по оказанию услуг из упомянутого списка может быть представлено в любой налоговый орган, обслуживающий физические лица.

Доходы самозанятых, полученные в 2017 и 2018 годах за оказание услуг, освобождаются от налогообложения в случае, если граждане встали на учет, подчеркивают в Федеральной налоговой службе.

ФНС также обращает внимание, что к самозанятым гражданам не относятся иностранные граждане, осуществляющие трудовую деятельность по найму у физических лиц для личных, домашних и иных подобных нужд, не связанных с предпринимательской деятельностью. Кроме того, в список попадают также иностранцы, работающие по найму в организациях или у индивидуальных предпринимателей, а также у занимающихся частной практикой нотариусов, адвокатов, учредивших адвокатские кабинеты, и других лиц, занимающихся в установленном законодательством РФ порядке частной практикой.

Как сообщала ранее "Российская газета", самозанятым гражданам могут разрешить приобретать трудовой патент на год вперед. Над таким проектом сейчас работают в Совете Федерации. Речь идет о мерах, которые мотивировали бы людей, работающих на себя, выходить "из тени". Также это должно помочь включить самозанятых граждан в систему трудовых и налоговых отношений.

Сколько в России людей, работающих на себя и не платящих налоги, точно не знает никто. Минтруд насчитывает в России примерно 12 миллионов таких работников, а Росстат утверждает, что их число доходит до 25 миллионов.



"Из тени" можно выйти самостоятельно: для этого нужно обратиться в налоговую службу по месту жительства и подать заявление на оформление патента для регистрации в качестве самозанятого гражданина. Патент могут приобрести репетиторы, няни, парикмахеры, работающие на дому, швеи, продавцы, которые реализуют продукцию, выращенную на своей земле, водители, фотографы, независимые журналисты и многие другие. В среднем по стране патент стоит 20 тысяч рублей в год.

Российская газета

12.05.2017

Министерства спорят о статусе самозанятых

На совещании в Минюсте обсуждался доклад о статусе самозанятых граждан. Минюст предложил три признака: физлицо должно самостоятельно и на свой страх и риск оказывать услуги и выполнять работы для других физлиц с целью систематического получения прибыли, не быть зарегистрировано как индивидуальный предприниматель, а также не иметь наемных работников. Эти критерии ведомство предлагает закрепить в законе "О занятости населения". Минэкономразвития считает, что в законе также нужно зафиксировать порядок регистрации физлиц в качестве самозанятых - путем подачи уведомления по упрощенной форме в госорганы. **Минтруд** предлагает вносить изменения не в закон о занятости, а, например, в закон "О развитии малого и среднего предпринимательства" или разработать отдельный закон. Минфин же считает, что не нужно давать в законах определение самозанятости, а порядок регистрации нужно описать в законе "О госрегистрации юрлиц и индивидуальных предпринимателей". Разногласия по поводу правового статуса самозанятых ведомствам снять пока не удалось.

Ведомости

12.05.2017

Самозанятых обложат авансом. Совет Федерации предложил концепцию налогообложения нянь, репетиторов и домработниц

Рынок труда. Совет Федерации предложил концепцию налогообложения нянь, репетиторов и домработниц

Самозанятые граждане после окончания действующих "налоговых каникул" будут покупать патенты и уплачивать страховые взносы по низкой ставке. Такие **поправки** в Налоговый кодекс предложили в **Совете Федерации**.

В **Совете Федерации** разработали **поправки** в Налоговый кодекс, которые определяют правила налогообложения самозанятых граждан с 1 января 2019 года, после окончания "налоговых каникул" (на 2017 и 2018 годы няни, репетиторы и домработницы освобождены от уплаты НДФЛ и соцвзносов).

Законопроект, который подготовили сенаторы Евгений Бушмин и Сергей Рябухин, предполагает, что самозанятым не надо будет регистрироваться в качестве индивидуальных предпринимателей (ИП), а налог будет уплачиваться в виде



патента - "фиксированного авансового платежа до начала налогового периода", говорится в тексте документа (есть у РБК). Документом предлагается дополнить главу 26.5 Налогового **кодекса** двумя статьями, определяющими порядок применения патентной системы к самозанятым и порядок исчисления и уплаты ими страховых взносов, так как "сохраняется неопределенность в отношении порядка налогообложения" самозанятых после окончания "налоговых каникул", говорится в пояснительной записке к **законопроекту**.

Размер патента, порядок его уплаты и определения налоговой базы будет устанавливаться отдельно в каждом регионе, следует из пояснительной записи. При этом самозанятые также авансом на год будут уплачивать страховые взносы по пониженной ставке - 5% МРОТ в месяц (3% - на пенсионное страхование, 2% - на медицинское). Для сравнения, индивидуальные предприниматели отдают на эти цели 31,1% МРОТ в месяц.

Исходя из размера МРОТ, установленного с 1 июля 2017 года, годовая сумма страховых взносов для самозанятого будет составлять 4680 руб.

"Указанные изменения позволят создать лицам, оказывающим такие виды услуг [услуги физлицам по личным, домашним и другим вопросам], прозрачные условия ведения деятельности и уплаты налога на доходы физических лиц и страховых взносов", - говорится в пояснительной записке.

Разработчики **закона** стремятся найти конструкцию, которая бы удовлетворила всех, пояснил РБК один из авторов **законопроекта**, председатель комитета Совфеда по бюджету Сергей Рябухин. "Мы хотим предложить рамочный подход, а регионы сами будут устанавливать ставки патентов, решать, должны ли они быть одинаковыми для всех", - пояснил Рябухин. При этом список категорий самозанятых необходимо расширять, проблема касается гораздо большего числа людей - не только репетиторов, нянь и домработниц, говорит он. Документ 12 мая в закрытом режиме обсудят в **Совете Федерации** с профильными ведомствами - **Минтрудом**, Минфином и Минэкономразвития, чтобы направить согласованную версию **законопроекта** в правительство.

В Минфине и Минэкономразвития разработанный в Совфеде **законопроект** пока не видели, сообщили РБК представители обоих ведомств. В **Минтруда** на запрос к моменту выхода материала не ответили. Получить комментарий от вице-премьера по социальным вопросам Ольги Голодец также не удалось. Пресс-служба Минюста ответила, что этот **законопроект** "в установленном порядке на правовую экспертизу в Минюст России не поступал", министерство совместно с другими ведомствами проводит работу "по определению правового статуса самозанятых граждан".

В 2016 году самозанятые заплатили 91,7 млрд руб. взносов на пенсионное страхование (2,2% в общем объеме взносов), сообщила РБК пресс-служба ПФР. Но в определении Пенсионного фонда в эту категорию входят и индивидуальные предприниматели, и адвокаты/нотариусы, и фермеры, и другие физлица, за которых уплачиваются страховые взносы (например, если они работают по договору на другое физлицо), а **законопроект** Совфеда как раз



направлен на тех, кто никак не оформил свои **трудовые отношения**. В свою очередь, бюджет ФОМС за 2016 год на 37% был формирован из страховых взносов неработающего населения (618 млрд руб.), за которых платят региональные власти. По данным фонда, численность неработающих, застрахованных в системе обязательного медицинского страхования, составляет 85 млн человек.

Статус не определен

В России статус самозанятых официально все еще не определен и может трактоваться как незаконная предпринимательская деятельность. В декабре 2016 года **президент России** Владимир **Путин** поручил правительству в течение 2017 года четко определить правовой статус этой категории граждан. Работу по этому направлению ведут Минюст, **Минтруд**, Минэкономразвития и Минфин.

На прошлой неделе вопрос статуса самозанятых обсуждался в Минюсте, ведомства не пришли к единой позиции, писал "Интерфакс". Так, при определении самозанятых Минюст предложил исходить из трех критериев: это, во-первых, "физлицо, самостоятельно осуществляющее на свой риск основанную на личном трудовом участии деятельность по оказанию услуг, выполнению работ для физлиц, направленную на систематическое получение прибыли"; во-вторых, не зарегистрированное в качестве индивидуального предпринимателя; в-третьих, не имеющее наемных работников. Эти критерии ведомство предлагает закрепить в **законе** "О занятости населения в РФ". Минэкономразвития разделяет эту позицию, сообщила РБК помощник министра Елена Лашкина. По ее словам, в этом же **законе** следует зафиксировать порядок регистрации физлиц в качестве самозанятых граждан, путем подачи уведомления по упрощенной форме в госорганы. Минюст порядок регистрации предпочитает прописать в **законе** "О госрегистрации юрлиц и индивидуальных предпринимателей".

В свою очередь, **Минтруд** предлагает вносить **изменения в закон** "О развитии малого и среднего предпринимательства" или же разработать самостоятельный документ. Минфин и вовсе предлагает отказаться от закрепления в **законодательстве** понятия "самозанятый гражданин", а порядок регистрации зафиксировать в **законе** "О госрегистрации юрлиц и индивидуальных предпринимателей".

После согласования всех позиций и определения статуса самозанятых граждан потребуется внесение изменений в **Налоговый кодекс** (в части режима налогообложения), а также в **Кодекс об административных правонарушениях** (в части освобождения от ответственности за ведение незаконной предпринимательской деятельности), сообщили в Минэкономразвития.

Патент - хорошо, авансовый принцип - плохо

Патентная система налогообложения хорошо зарекомендовала себя в вопросе регулирования **трудоустройства** мигрантов, напоминает юрист BGP Litigation Наталья Юрченкова. С переходом на нее механизм **трудоустройства** мигрантов упростился, а люди получили стимул соблюдать **законодательство**.



Патентный подход к проблеме самозанятых сам по себе хорошая идея, соглашается проректор Академии труда и социальных отношений Александр Сафонов, но неправильно платить страховые взносы авансом. Патент - это своеобразная лицензия, после покупки им можно пользоваться, а можно не пользоваться, указывает он. "Если у человека не случилось доходов, он не смог заработать, с чего он должен уплачивать взносы? По сути, получается не уплата страховых взносов, а дополнительное налогообложение, которое обсуждалось в виде налога на тунеядцев, своеобразный аналог", - размышляет Сафонов.

Работодатель платит взносы за наемных работников не авансом, а по факту получения работником доходов, указывает эксперт, поэтому к самозанятым необходим аналогичный подход. "Например, человек по истечении какого-то периода времени либо уплачивает какие-то взносы в фиксированном размере, либо указывает, что он не смог заработать", - приводит пример Сафонов. В таком случае самозанятый будет иметь дело с налоговой, например, подавать декларацию или сдавать отчетность. При этом самозанятый будет нести ответственность за свои действия в случае, если он неправильно указал результат деятельности. В случае если ФНС уличит его, придется уплатить взносы, со всеми штрафами и пенями, говорит эксперт.

Неформальный сектор

Самозанятые граждане в России сейчас, когда их статус до сих пор не урегулирован, относятся к неформальному сектору экономики. По данным Росстата, в 2016 году в неформальном секторе было занято 15,4 млн человек (21,2% от общего количества занятых). Эксперты РАНХиГС, оценивая теневой **рынок труда** в самом широком смысле, подсчитали, что в него включены 30 млн россиян (более 40% экономически активного населения), из которых 21,7 млн человек - это те, кто имеют дополнительные к основному месту работы неоформленные заработки либо получают часть зарплаты неофициально, в "конвертах". По данным Росстата, скрытый фонд оплаты **труда** в стране постоянно растет: с 2011 года он увеличился с 6,3 трлн до 10,9 трлн руб. в 2015 году. Минфин оценивает объем неформальных зарплат в стране в 12 трлн руб., рассказывал в марте замминистра финансов Владимир Колычев: "6 трлн руб. - это конвертные схемы и около 6 трлн руб. - это зарплаты неформального сектора".

Ежедневная деловая газета РБК

12.05.2017

Правительство упростило правила подсчета стажа для начисления пенсий

Правительство упростило правила подсчета стажа для установления страховых пенсий, говорится на сайте кабмина.

Новые положения устанавливают особенности включения в страховой стаж некоторых периодов. К ним, в частности, относится время, когда гражданин платил страховые взносы, и периоды, когда необоснованно привлеченных к уголовной ответственности и впоследствии реабилитированных лиц временно отстраняли от работы.



Также упростился порядок подтверждения периодов ухода за инвалидами и лицами, достигшими 80-летнего возраста.

Как отмечается в документе, эти меры позволяют обеспечить максимально полный учет и реализацию пенсионных прав граждан.

С 2015 года вступил в силу закон о пенсионной реформе, который установил два вида трудовой пенсии — страховую и накопительную. Для расчета первой части ввели понятие "пенсионный балл", который начисляется за каждый год работы, исходя из уровня заработной платы, стажа и возраста выхода на пенсию.

Сейчас для получения страховой пенсии нужно не менее восьми лет стажа и 11,4 пенсионных балла. Федеральный закон предусматривает ежегодное повышение этих показателей — до 30 баллов и 15 лет стажа к 2024 году.

<https://ria.ru/society/20170512/1494148568.html>

АНОНСЫ СОБЫТИЙ

18-19.05.2017

Встреча министров труда и занятости стран «Группы двадцати»

18-19 мая, г. Бад-Нойенар

Тема встречи – «На пути к инклюзивному будущему: формируем мир труда».

Министры труда и занятости стран G20 совместно с социальными партнерами – профсоюзами и работодателями, и представителями международных организаций (Международной организации труда, Международной ассоциации социального обеспечения, Организации экономического сотрудничества и развития) рассмотрят основные возможности и вызовы рынка труда.

Министр труда и социальной защиты Российской Федерации Максим Топилин выступит на сессии «Будущее сферы труда». Сессия посвящена обсуждению вопросов создания новых рабочих мест, развития профессиональных квалификаций, обеспечения эффективной социальной защиты для всех.

Также в ходе двухдневной встречи будут рассмотрены следующие темы: сокращение разрыва в оплате труда мужчин и женщин путем улучшения качества занятости женщин, совмещение трудовых и семейных обязанностей, занятость молодежи, улучшение условий и охраны труда, доступ к правовой защите, интеграция легальных мигрантов и лиц, признанных беженцами, и др.

Ожидается, что по итогам встречи будет принята итоговая декларация, в которой будут обозначены конкретные шаги стран «Группы двадцати» по улучшению условий для занятости.